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Αθήνα, 25 Απριλίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

Θεμα: «Καθυστερήσεις Πληρωμών Δημοσίων Έργων, Μη Εφαρμογή Αναθεώρησης Τιμών και 

Κίνδυνος Καρτελοποίησης στις Κατασκευαστικές Εταιρείες» 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι οργανώσεις ΣΑΤΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, με κοινή επιστολή στις 10/4/20251 καταγγέλλουν ότι εδώ και 

μήνες πολλοί λογαριασμοί έργων, ιδίως μικρού και μεσαίου προϋπολογισμού, παραμένουν απλήρωτοι. 

Αναφέρουν ότι έργα ΠΔΕ και ΥΜΕΠΕΡΑΑ, όπως το έργο ΔΕΥΑΗ με οφειλή στα 1,5 - 1,6 εκατ. ευρώ2 δεν 

πληρώνονται, ενώ έργα του Ταμείου Ανάκαμψης εξαιρούνται. Αυτό ως γεγονός απειλεί την ομαλή εκτέλεση 

των έργων και τη βιωσιμότητά τους που με την σειρά του τελεολογικά οδηγεί στον κίνδυνο απώλειας 

θέσεων εργασίας.  

Επιπλέον, η μη εφαρμογή της αναθεώρησης τιμών από το πρώτο τρίμηνο του 20223 επιδεινώνει την 

κατάσταση, καθώς οι εταιρείες αντιμετωπίζουν αυξημένα κόστη χωρίς αντίστοιχη προσαρμογή στις 

πληρωμές. 

Οι κατασκευαστικές εταιρείες, ιδίως οι μικρομεσαίες, βρίσκονται σε δεινή οικονομική θέση η οποία 

επιδεινώνεται από την έλλειψη τραπεζικής χρηματοδότησης, παρά τις διαβεβαιώσεις για το αντίθετο. 

Η μεροληπτική αυτή άσκηση πολιτικής που εξοντώνει τις μικρομεσαίες κατασκευαστικές εταιρείες οδηγεί 

στην ανάδειξη πολιτικών «καρτελοποίησης» ολίγων και εκλεκτών με αδιαφανή κριτήρια, ισχυρών 

κατασκευαστικών εταιρειών που λυμαίνονται τα μεγάλα έργα και κυρίως αυτά που έχουν εξασφαλίσει 

χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και ανθεκτικότητας και άλλα ευρωπαϊκά προγράμματα.  

Με βάση αυτά τα δεδομένα όσον αφορά τα δημόσια έργα και την προώθηση κατασκευαστικών εταιρειών με 

όρους μη ελεύθερου ανταγωνισμού,  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Πότε σκοπεύετε να προβείτε στις επόμενες αναθεωρήσεις τριμήνων σύμφωνα με τις ανακοινώσεις 

των ως άνωθι εργοληπτικών εταιρειών;  

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εξόφλησης των εκδοθέντων τιμολογίων δεδομένου ότι έχουν 

ενταχθεί σε προγράμματα ασφαλούς χρηματοδότησής τους όπως το όπως το ΔΕΥΑΗ με οφειλή 1,5 

– 1,6 εκατ. ευρώ και ποιοι οι λόγοι μη εξόφλησής τους;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Νικόλαος Βρεττός 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β3’ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

                                                             
1 https://www.sate.gr/nea/2025KOINO-41276.pdf 
2 https://www.patris.gr/kriti/pagonei-to-emvlimatiko-ergo-tis-devai/ 
3 https://www.forbesgreece.gr/epixeiriseis/3735691/stasi-pliromon-sta-dimosia-erga---antidroun-oi-ergoliptes? 
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